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Režim študija 

Predmet 

Študijski program     

 Semester 

Vrsta predmeta     

Nosilec (nosilci) predmeta 

Sodelujoče organizacijske enote (katedre in inštituti
 

Datum objave režima študija 

Vrazov trg 2 
SI-1000 Ljubljana 
E: ksz@mf.uni-lj.si  
T: +386 1 543 7700 

Komisija za študijske zadeve 
UL Medicinske fakultete 

Letnik izvajanja predmeta

Število ,5 (ECTS) 

Moduli predmetB
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A. Splošni del (velja za obvezne in izbirne predmete) 

1. Cilji in kompetence

2. Natančen potek študija
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3. Sprotna preverjanja znanja in veščin

4. Pogoji za pristop h končnemu preverjanju znanja (predmetnemu izpitu)

5. Končno preverjanje znanja in veščin (predmetni izpit)
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6. Druge določbe

7. Primarno in dopolnilno študijsko gradivo
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8. Izpitne teme, klinične slike in veščine

9. Druge informacije
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B. Izbirni predmeti (velja tudi kot najava izbirnega predmeta) 
 
1. Izvajalci izbirnega predmeta 
 
 
 
 
 
2. Okvirno obdobje izvajanja v semestru 
 
 
 
3. Omejitev vpisa študentov k izbirnemu predmetu 

 
 
 
 
 
4. Navedite, ali se izbirni predmet izvaja v angleškem jeziku za študente, ki na UL MF gostujejo 

v okviru programov mobilnosti (Erasmus+ in drugo). Navedite morebitne posebne in 
dodatne pogoje, v kolikor je izbirni predmet na voljo za tuje študente. 
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Opombe: 
 
1. Režim študija začne veljati z dnem objave in velja do preklica oziroma najave spremembe. 

Med študijskim letom sprememba režima študija ni dopustna. V primeru spremembe je 
uveljavitev mogoča šele z začetkom naslednjega študijskega leta (spremembe režima študija za 
študijsko leto morajo biti objavljene najpozneje 14 dni pred pričetkom študijskega leta kot 
nov režim študija).  

 
2. Režim študija za obvezne predmete mora biti objavljen najpozneje 14 dni pred pričetkom 
študijskega leta. 

 
3. Režim študija za izbirne predmete velja tudi kot najava izbirnega predmeta in mora biti objavljen 

najpozneje do 30. junija pred študijskim letom, v katerem se bo izvajal.  
 
4. Režim študija mora biti objavljen v slovenskem in angleškem jeziku. 

 
5. V režimu študija se Pravilnik o preverjanju in ocenjevanju znanja in veščin za EMŠ programa 

Medicina in Dentalna medicina uporablja izraz pravilnik. 
 
 
V primeru nejasnosti kontaktirajte Komisijo za študijske zadeve UL MF  
preko elektronske pošte: ksz@mf.uni-lj.si. 
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	Text8: Predmet je prvenstveno namenjen pridobivanju teoretičnega znanja in osnovnih veščin s področja endokrinoloških bolezni in bolezni presnove. Vsebina so pogoste oziroma najpomembnejše bolezni. To znanje bo študent potreboval pri predmetih Interna medicina in Kirurgija, kjer bo potrebno znanje nadgraditi tudi z manj pogostimi boleznimi in znati integrirati obravnavo polimorbidnega bolnika, zato je izpit osredotočen na preverjanje teoretičnega znanja o študijski snovi. Cilji predmeta so: Iz anamnestičnih podatkov, telesnega pregleda in laboratorijskih preiskav stopenjsko graditi diagnozo bolezni. Samostojno nuditi nujno medicinsko pomoč pri teh boleznih. Naučiti se trenutno veljavne načine zdravljenja in rehabilitacije in seznaniti se z možnim bodočim razvojem načina zdravljenja. Študenta bomo usmerjali k celostnemu razumevanju bolezni žlez z notranjim izločanjem na ves organizem, tudi v psihosocialnem smislu in obravnavo teh bolezni v terminalni fazi.   Endokrinologija:epidemiologija bolezni žlez z notranjim izločanjem, patofiziologija, patomorfologija, genetika bolezni žlez z notranjim izločanjem, simptomi in znaki pri boleznih žlez z notranjim izločanjem, vzroki bolezni žlez z notranjim izločanjem (prirojene nepravilnosti, dedni dejavniki, okužbe, degenerativne spremembe, poškodbe, rak), preventiva bolezni žlez z notranjim izločanjem, diagnostični postopki bolezni žlez z notranjim izločanjem, principi laboratorijske medicine, akutne bolezni žlez z notranjim izločanjem,  kronične bolezni žlez z notranjim izločanjem, zapleti na drugih organih zaradi bolezni žlez z notranjim izločanjem, urgentna stanja pri boleznih žlez z notranjim izločanjem, zdravljenje bolezni žlez z notranjim izločanjem (nefarmakološko, farmakološko, rehabilitacija), principi slikovne diagnostike bolezni žlez z notranjim izločanjem, bolezni kosti in motnje v presnovi kalcija Diabetes in bolezni presnove:Epidemiologija in etiopatogeneza sladkorne bolezniDiagnostični kriterijiZdravljenje sladkorne bolezni: nefarmakološko in farmakološkoInterakcije med zdravili pri bolnikih s sladkorno boleznijoCelostni pristop k bolniku s sladkorno boleznijo  - pomen spremljajočih bolezniKronični zapleti sladkorne bolezni: etiopatogeneza, diagnostika in zdravljenjeDiabetična retinopatija, nefropatija, nevropatija, angiopatija, diabetična nogaAkutni zapleti sladkorne bolezni: etiopatogeneza, diagnostika in zdravljenjeDiabetična ketoacidoza, diabetični aketotični hiperosmolarni sindromPosebnosti sladkorne bolezni tipa 1Sladkorna bolezen kot pridružena bolezenDebelostHipoglikemija 
	Text9: Predmet ima 4 kredite. Pouka je 120 ur, od tega kontaktne ure: predavanja 17 ur, seminarji 15 ur, klinične vaje 18 ur in dodatne oblike pouka 10 ur, poleg tega samostojno delo študenta 60 ur.  · Vsa obvestila o pouku predmeta so objavljena na spletni strani predmeta, link iz spletne učilnice.· Urnik je objavljen na spletni strani predmeta, link iz spletne učilnice.· Natančen potek študija je objavljen na spletni strani predmeta, link iz spletne učilnice. Pristop k poukuPredmet Endokrinologija in bolezni presnove je klinični predmet. Učili vas bodo zdravniki, ki vas s tem sprejemajo v status stanovskih kolegov. Zdravnik je poklic, ki ga lahko izvajajo le ljudje z visokimi etičnimi normami. Doseganje teh norm učitelji od vas tudi utemeljeno pričakujemo.  Potek poukaPri predmetu Endokrinologija in bolezni presnove želimo predstaviti pogoste endokrinološke bolezni in bolezni presnove ter probleme, ki sodijo v okvir znanja zdravnika družinske medicine.  Cilji pouka so:· da si študent prebere poglavje o endokrinologiji in diabetesu iz učbenikov, iz katerih bo kasneje študiral interno medicino in kirurgijo. Za celovitost predstavitve potrebnih veščin so vključene tudi teme patofiziologije, slikovne diagnostike in farmakologije.· da podrobno pozna pogoste endokrine bolezni, pogoste diagnostične postopke, ki jih zna vrednotiti in nekatere tudi izvesti ter pogoste terapevtske postopke Pouk je zastavljen tako, da 1. je interaktiven2. se študent na vsebino ure pripravi že dan prej 3. pri uri razume odgovore na vprašanja, ki bodo izpitna vprašanja Interaktivnost: Pri urah pouka bodo predavatelji/moderatorji prepustili študentom, da dopolnijo predavatelja. Med predavanji/seminarji bodo študenti odgovarjali na enostavna vprašanja ali teste. K pouku sodi tudi spletna učilnica, preko katere bodo študenti dokončali na predavanjih/seminarjih začete naloge. Klinične vaje: Pri kliničnih vajah z bolniki od študentov zahtevamo spoštljiv odnos do bolnikov in do vaj. To je pogoj, da študent sme prisostvovati kliničnim vajam. 
	Text10: Reševanje nalog v spletni učilnici, ocenjevanje pripravljenosti na vaje preko pogovora ob bolnikih. Tovrstno sprotno preverjanje znanja ni ocenjeno z oceno. Pri 10-20 urah (te ure so naključno izbrane in niso vnaprej najavljene) predavanj/seminarjev bo izveden kratek pisni kolokvij. Kolokvij lahko pišejo le študenti, ki so prisotni od začetka do konca te ure predavanja/seminarja. Sprotni kolokviji so ocenjeni. Vsak kolokvij prinese enako število možnih točk, ne glede na število vprašanj. Iz opravljenih kolokvijev študent lahko nabere do 10 procentnih točk, ki se prištejejo pisnemu izpitu (Primer: Študent je sprotne kolokvije opravil s povprečnim uspehom 57%. To pomeni, da pri končnem izpitu dobi dodatnih 5,7%. Če končni izpit piše 81%, se k tej oceni prišteje 5,7%, torej je končni uspeh izpita 86,7%.) Dodatni procenti iz kolokvijev se prištejejo zgolj študentom, ki so pisni izpit opravili pozitivno. 
	Text11: Pogoji za vključitev v delo oz. za opravljanje študijskih obveznosti: opravljen izpit (kolokvij) iz propedevtike, temeljne mikrobiologije in imunologije, farmakologije, patologije in patofiziologije.Študent se mora udeležiti 90% predvidenih ur vaj (klinične vaje in DOŠ) in reševati najmanj 75% nalog, ki jih dobi preko spletne učilnice.Opravičila (tudi zdravniška) ne omogočajo, da bi se zahtevani procent udeležbe na vajah zmanjšal. Če študent iz objektivnih razlogov ne opravi obveznosti za pristop k izpitu, jih lahko nadomesti v naslednjem bloku, ko predmet poteka za drugo rotacijo. Izjemoma mu lahko nosilec predmeta v prostih terminih oziroma med počitnicami omogoči opraviti individualno izobraževanje. To izobraževanje po trajanju in zahtevanih nalogah ne more biti krajše oziroma enostavnejše od organiziranega študija. Pri tem mora študent pridobiti kompetence, ki jih sicer pridobijo študenti med organiziranim študijem. O možnosti pristopa k individualnemu izobraževanju, o obsegu in trajanju individualnega izobraževanja odloči nosilec predmeta. Študent mora nosilca predmeta o nastalem problemu obvestiti takoj, ko je to možno. Pri boleznih je to najkasneje po vrnitvi k pouku, pri drugih zadržkih pa še pred začetkom zadržka.  
	Text12: Izpit je samo pisen, in sicer test s 50 vprašanji. Katedre prispevajo število vprašanj v sorazmerju s številom ur in kreditov, ki jih imajo v predmetu. Testna vprašanja imajo po pet ponujenih odgovorov (lahko tudi kompleksnih), od katerih je eden pravilen oziroma daleč najbolj pravilen. Negativnih točk ni. Ocenjevanje je skladno s Pravilnikom o preverjanju in ocenjevanju znanja in veščin za Enovita magistrska študijska programa Medicina in Dentalna medicina. Spodbujamo opravljanje izpita takoj po koncu sklopa (oziroma  kot je predvideno v urniku).   
	Text13:  Velja 34. člen Pravilnika o preverjanju in ocenjevanju znanja in veščin za Enovita magistrska študijska programa Medicina in Dentalna medicina. Osebe s posebnimi potrebami lahko opravljajo vse oblike sprotnega in zaključnega  preverjanja znanja do 50% več časa.  
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	Text15: Izpitne teme in klinične slikeEndokrinologijaUvod v endokrinologijoHipofizni tumorji Hiperprolaktinemija         Motnje v vodnem ravnovesjuAvtoimune bolezni ščitnice          Ščitnica in jod         Diagnostika bolezni ščitnice         Zdravljenje ščitnice z radiojodom         Hipotiroza in hipertirozaGolša in rak ščitnice         Kirurgija ščitnice in obščitniceBolezni nadledvičnic         Tumorji nadledvičniceEndokrini vzroki hipertenzijeKirurgija nadledvičnic in modBolezni kosti         Osteoporoza         Merjenje kostne gostoteHipogonadizem pri moških         Motnje v presnovi kalcija         PCOS in motnje menstrualnega ciklaSlikovna diagnostika hipofizeSlikovna diagnostika nadledvičnic         Diabetes in bolezni presnoveEtiopatogeneza in klinična slika sladkorne bolezniDiagnostika sladkorne bolezniSladkorna bolezen tipa 1Nefarmakološki ukrepi v zdravljenju sladkorne bolezni         Farmakoterapija sladkorne bolezniAkutni zapleti sladkorne bolezni  - prepoznava in zdravljenjeKronični zapleti sladkorne bolezni: preprečevanje, zgodnje odkrivanje in zdravljenje         Celostna obravnava bolnika s sladkorno boleznijo, srčno-žilno tveganje         Hipoglikemija pri osebah s sladkorno boleznijoHipoglikemija pri osebah, ki ne jemljejo antidiabetične terapijeDebelost VeščineEndokrinologijaŠtudent: - pozna najpogostejše bolezni žlez z notranjim izločanjem.- pozna patofiziološke spremembe pri boleznih žlez z notranjim izločanjem.- pozna patomorfoške spremembe pri boleznih žlez z notranjim izločanjem- pozna simptome in znake bolnika, ki ima bolezni žlez z notranjim izločanjem .- pozna dejavnike tveganja za nastanek in napredovanje bolezni žlez z notranjim izločanjem in načine za odpravljanje teh dejavnikov ali zmanjšanja opisanega tveganja.- pozna ključne diagnostične postopke in teste za bolezni žlez z notranjim izločanjem. - pozna predanalitske napake.- pozna osnove slikovnih metod pri boleznih žlez z notranjim izločanjem.- pozna principe nefarmakološkega zdravljenja bolezni žlez z notranjim izločanjem.- pozna farmakoterapijo bolezni žlez z notranjim izločanjem.- pozna principe nadomestnega zdravljenja (hormonska nadomestna terapija, transplantacija)- pozna indikacije za kirurško zdravljenje bolezni žlez z notranjim izločanjem.- pozna osnove kirurške tehnike- pozna osnove predoperacijske antibiotične profilakse in tromboprofilakse- pozna temelje pooperacijske oskrbe- pozna principe rehabilitacije bolezni žlez z notranjim izločanjem.- pozna prognozo najpomembnejših bolezni žlez z notranjim izločanjem.- zna vzeti ciljano anamnezo bolezni žlez z notranjim izločanjem in opraviti klinični pregled- zna postaviti delovno diagnozo- zna racionalno izbrati diagnostične teste in zna izvesti nekatere teste za bolezni žlez z notranjim izločanjem.- zna utemeljeno naročiti, izbrati in vrednotiti rezultat laboratorijskih testov v povezavi s klinično sliko posameznega primera- zna utemeljeno izbrati ustrezno slikovno preiskovalno tehniko v povezavi s klinično sliko in vrednotiti dobljene rezultate - zna predlagati terapevtske ukrepe pri boleznih žlez z notranjim izločanjem- zna predlagati nefarmakološke ukrepe in rehabilitacijo za bolezni žlez z notranjim izločanjem.Študent zna racionalno pristopiti k obravnavi bolnika s simptomi bolezni žlez z notranjim izločanjem glede na epidemiološko stanje in pogostost posameznih bolezni v populaciji.Študent zna kritično ovrednotiti skladnosti med teoretičnimi načeli in praktičnim ravnanjem, npr. vrednotiti rezultate kliničnih raziskav. Diabetes in bolezni presnoveIzvedba in vrednotenje preiskav za ugotavljanje motenj v presnovi glukozeIzvedba in vrednotenje preiskav za odkrivanje kroničnih zapletov sladkorne bolezniUporaba tehničnih pripomočkov za merjenje glukoze v krvi in aplikacijo insulinaAlgoritem za uvajanje antidiabetične terapijeZdravljenje akutnih zapletov  - diabetične ketoacidoze in diabetičnega aketotičnega hiperosmolarnega sindromaPrepoznava hipoglikemije in ukrepi  
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